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Ordförandens hälsning 

 

I Wikipedia (och andra uppslagsverk) kan man inhämta att 
höstdagjämningen inträffar när solskivans centrum 

passerar gränsen mellan norra och södra himmelssfären, 
det vill säga passerar himmelsekvatorn. Punkten på 
himmelsekvatorn där passagen sker kallas höstdag-
jämningspunkten. Den tidpunkten var nu i höst kl. 11:05 

fredag 23 september. Nu kan vi se fram emot vårdagjämningspunkten som inträffar 
kl. 06:14 tisdag 20 mars 2012. Mellan dessa punkter händer en hel del, dels i 
mänsklighetens historia, men inte minst sådant som kan noteras i Vandrare-
föreningens annaler. Självfallet blir det en hel del vandringar, som framgår av 
vandringsschemat som ju återfinns i vår färdkalender som bifogas det här utskicket. 

 
Vi kan naturligtvis inte heller undvara lite kulturella aktiviteter. Tre 
sådana har genomförts under hösten. Två gånger besökte vi Kungl. 
Vitterhetsakademien i Rettigska villan (bilden t h) på Villagatan 3 och 
sedan gjorde vi 9 november ett andra besök hos Svenska 
Akademien, där vår guide Odd Z, gav oss info i 2½ tim, bl a om hur 
Nobelpristagarna utses. 

 
Två intressanta events omtalas på nästa sida. Missa inte Paul Erikssons berättelse 
den 31 januari om Catalinaaffären 1952 och inte heller vår Marie Jelineks skildring 
27 mars av sin rundresa i just nu mycket aktuella Syrien. Båda ser vi fram emot! 

 
Den 26 april nästa år gör vi ett studiebesök på Sveriges Radio. Mer i nästa nummer 
om upplägget med besök i nyhets- och teaterstudior och inte minst Berwaldhallen. 

 
De som vill ta emot VF-Nytt per e-post utgör nu över 13 % av medlemmarna och 
antalet stiger fortlöpande, vilket ju befrämjar vår insats i det nationella miljöarbetet. 
Självklart är det bara ett önskemål att fler medlemmar tar emot det som populärt 
kallas Gula bladet per e-post, men naturligtvis är det inte på något vis ett krav. 

 
Vi har i år beslutat slopa det särskilda medlemskortet som fanns vidfäst inbetal-
ningskortet. Orsak; högre tryckkostnad. Antalet medlemmar har tyvärr minskat, 
vilket ger lägre intäkter för föreningen, medan utgifterna gradvis ökar. Käng-
specialisten, det enda företag där VF har rabatt, har tillgång till vår medlems-
kalender och ger rabatt till de medlemmar som finns med i den.  Fler ’rabattföretag’ 
har föreningen inte f n. Vi har kontaktat de stora kedjorna som säljer fritidskläder  
men de anser inte att det finns anledning att favorisera vår förening med rabatter. 

 
Till sist ber jag på styrelsens och mina vägnar få tillönska alla  
 

God Jul och Gott Nytt År! 
 

Christian Borgström 
 

P.S. Bilden överst t v visar en relief i Persepolis (i nuvarande Iran). Sagan säger: Vid dagjämningen är 

kraften hos en evigt stridande tjur (som personifierar jorden) och ett lejon (som personifierar solen) jämlika. 
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Årsmötet äger rum tisdagen den 21 februari 2012 i Bygdegården Anna 
Whitlocks aula, Eriksbergsgatan 8B, en trappa ned, kl. 17.30.  
Före förhandlingarna, som börjar kl. 18.30, serveras landgång med öl eller 
vatten, kaffe med kaka för 75 kr (observera prisändringen). Man kommer 
närmast till Bygdegården med buss nr 2 från Odenplan eller Slussen till 
hållplats Eriksbergsgatan.  
 
I tur att avgå på årsmötet är Marianne Svensson, Ulla Rosén och Kerstin 
Mellgren. Ulla Rosén har avsagt sig omval. Ordförande, styrelseersättare 
och övriga funktionärer ska också väljas liksom ytterligare en ordinarie 
ledamot i enlighet med de stadgeändringar som antogs vid 2010 års 
årsmöte.  
 
Eventuella motioner lämnas senast den 20 januari till sekreteraren Barbro 
Loogna. Se adresser på sista sidan.  
 

Bindande anmälan till förtäring görs senast den 9 februari till Marianne 
Svensson, tfn 711 91 20 (kvällstid) eller till Ilse Lindahl, tfn 604 32 01 
(telefonsvarare). Önskas vegetariskt, meddela detta vid anmälan. Vid 
eventuellt återbud, ring Ilse via mobiltelefon, 070-859 52 50. 
 
 
 
Allmänt om klubbaftnar  
Klubbaftnarna äger rum på Bygdegården Anna Whitlock, Eriksbergsgatan  
8 B, en trappa ner. Vi börjar kl.17.30 med att servera kaffe, te och smörgås 
före programmet som börjar kl.18.00. Pris 50 kronor.  
 
 
 

Vårens första klubbafton blir tisdagen den 31 januari. 
En av de svenska flygare som sköts ned av ryssarna 
över Östersjön 1952 kommer och berättar om detta. 
Kapten Paul Eriksson ingick i besättningen på 
Catalinan som spanade efter den tidigare nedskjutna 
DC3:an. Han berättar om räddningen och visar bilder.           

Catalinan i havet 

 
 
Tisdagen den 27 mars berättar vår vandringsledare Marie Jelinek om en av 
sina resor igen. Under våren 2011 besökte hon det just nu så aktuella 
Syrien (på landets språk al-Dschumhūriyya al-’arabiyya as-sūriyya).  
Så här beskriver Marie sin resa: 
”Syrien är ett mångkulturellt land med 
många historiska perioder. Man kan se 
gamla karavanvägar och ruiner av 
försvarsanläggningar. I landet finns tros-
samfund som har helt skilda religiösa 
inriktningar.  
Europeiska korsfarare vistades i landet i  
olika syften i omkring 200 år.  
Under min rundresa besökte jag många 
intressanta platser, anrika storstäder som 
Damaskus, Aleppo, Hama... Jag besökte 
sevärdheter, basarer, museer, religiösa 
platser, vandrade i olika stadsdelar, 
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besökte forntida ruiner. Jag var också vid sjön Assad (Buhayrat al-Asad). 
Jag mötte intressanta och hjälpsamma människor.  
Vid floden Eufrat och vid Medelhavet besökte jag platser där några 
försvunna städer legat. Där fanns också minnen av gamla kungariken. Vid 
en av dessa platser skapades det första alfabetet.  
Jag vandrade runt bland ruiner av grekisk-romerska städer som Bosra, 
Palmyra och Apamea.  
I västra Syrien reste jag i Tempelriddarnas och Saladins fotspår 
och hittade vägar till flera av korsfararnas borgar. I landets västra 
del finns stora grupper av övergivna bysantinska städer. Jag 
besökte några av dem. Åter i Damaskus hann jag bl.a. med 
utflykter till bysantinska pilgrimskyrkor.                                               Saladin 
                                                                                                                             

 
 
I samband med Kristi Himmelsfärdshelgen 16-20 maj 2012 ordnar Christer 
Rosell en vandringsresa till Nävekvarn med boende på vandrarhem fyra 
nätter i fyrbäddsrum. Kostnad 800 kr per deltagare.  
Vandrarhemmet har frukostservering. Middag kan intagas på hamnkrogen. 
Självhushåll finns, mataffär likaså. 
Vandringarnas längd är ca 20 km per dag. En dag går vi ca 25 km. 
Möjliga restider kommer att införas i marsnumret av VF-Nytt. 
För tidigt anlända ordnas en kortare vandring på ankomstdagen. 
Anmälan till Christer Rosell, tfn 0155-507 09 eller 070-257 45 22, 
alternativt christerrosell@telia.com. 
 
 
Som ovan nämndes i ordförandens hälsning tar styrelsen tacksamt emot e-
postadresser för de medlemmar som önskar få vårt medlemsblad 
elektroniskt. Detta kan anmälas till cabb@live.se. 
 
 
 
Som medlem i Stockholms Vandrareförening får  
du 10 % rabatt på allt du handlar hos KÄNGSPECIALISTEN  
på Luntmakargatan 72. 
 

 
 
 
Anmälan och beskrivning av vandringar ska alltid göras till Leena Väänänen, 
tfn 072-241 16 66 eller orvokki32@hotmail.com. Rapport om genomförd 
vandring sker till Karin Hansson, tfn 073-992 82 20 eller 08-84 38 55. 
 

Vid frågor som rör vandringar, ring Karin Wahlqvist eller Leena Väänänen. 
 
Om du som vandringsledare blir förhindrad att leda den vandring du åtagit 
dig och inte själv kan skaffa en ersättare, ombeds du att meddela detta så 
snart som möjligt till Karin eller Leena. 
 
Om någon är intresserad av att anordna en vandringsresa med över-
nattning, så ta kontakt med någon i styrelsen. Tel.nr i kalendern. 
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 Följande medlemmar har gått in i föreningen under tiden 1/9 – 31/10 2011  

Ingrid Björklund, Tyresö Christina Orrvik, Lidingö 
Lars Ferngren, Ekerö Gudrun Rafi, Stockholm 
Maud Ferngren, Ekerö Agneta Söderman, Stockholm 
Anna Herber, Tyresö Annelie Ulfhielm, Djursholm 
Yvonne Holmblad, Hägersten Monika Vallinder, Stockholm 
Agneta Larsson, Stockholm Sonja Wallsjöö, Sollentuna 
Marie Linderoth, Danderyd  
 
 
 
Stockholms Vandrareförening 
Barbro Loogna 
Ceciliagatan 12 
138 33 Älta 
tfn 08-773 33 92 
e-post: b.loogna@telia.com 
 
Redaktör för VF-Nytt 
Ulla Rosén 
Lugnets allé 31 
120 65 Stockholm 
tfn 08-408 22 635 
e-post: llrosn@gmail.com 
 

 
 
 
Ordförande och frågor som rör 
medlemsärenden 
Christian Borgström 
Trollesundsvägen 21 
124 32 Bandhagen 
tfn 08-86 87 10  
e-post: cabb@live.se  
 
 

  Hemsida: www.vandra.org 
  e-post: vandra@vandra.org 
  Telefonsvarare: 08-667 16 66                 

 
 

       

                           Bilder från Värmdövandring. Fotograf: Jan-Ove Madsen 
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